

高质量开展妇幼健康守护行动

衡阳市召开消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播国家评估迎评工作会议



会议现场。

衡阳晚报讯（通讯员 雷振林 尹婷玉 袁龙）3月30日上午，为认真落实湖南省消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播（以下简称“消除母婴传播”）国家评估迎评工作会议精神，实现全市消除母婴传播工作目标，衡阳市召开了全市消除母婴传播国家评估迎评工作会议。

会议要求，要深刻认识国评工作的意义，高度重视，加强领导；要全面掌握国评指标内容，形成合力，狠抓落实；要扎实推进迎评工作方案，重视整改，强化责任；要统筹做好其他妇幼重点工作，坚守底线，争先创优。要高质量开展妇幼健康守护行动、坚决守住行业行风、安全生产、母婴安全等工作底线，全力做好绩效考核、出生缺陷防控等重点妇幼工作，坚决打赢这场消除艾梅乙母婴传播国家评

估战役，为圆满完成2023年妇幼健康全年工作目标任务和推动全市妇幼健康工作再上新台阶贡献信心和力量。

会议对全市迎评工作进行了安排，要求各县市区卫健局、各有关单位和医疗卫生机构倒排工期、根据工作任务对表抓好工作落实。

会上，各县市区卫健局递交了迎评工作责任书。衡阳市妇幼保健院保健部专家对全市消除艾梅乙母婴传播进行专题培训。

衡阳市消除母婴传播国家评估迎评工作领导小组成员和专家小组成员，各县市区卫健局分管局长，疾控股、医政股、妇幼股股长，市直及驻衡部省属助产医疗保健机构分管院长、医务科科长，各县市区妇幼保健院院长、分管院长、保健部部长、专管人员共200余人参加会议。

衡阳市妇幼保健院： 开展社区义诊活动



免费诊疗。

衡阳晚报讯（通讯员 方香）为积极响应“向雷锋同志学习”的号召，

方便群众在家门口看病就医，3月30日，衡阳市妇幼保健院联合石鼓区向阳社区开展“三月学雷锋 献礼建院70周年”社区义诊活动。

当天一大早，市妇幼保健院志愿服务队来到了石鼓区向阳社区居民服务中心，做好义诊的准备工作。时值流感高发季节，来现场就诊、咨询的群众络绎不绝。医务志愿者们耐心问诊、热情指导，免费为群众测量血压、血糖，针对妇女、儿童和老年人不同病症和个体差异提出专业的诊疗建议，对症免费提供中医敷贴和针灸服务并发放药品。

向阳社区党总支书记黄强在现场组织居民有序问诊，他表示：“向阳社区老年人居多，出门看病不便，市妇幼保健院把诊室搬到社区门口，是实实在在的为老百姓解难题，希望这样的活动可以经常开展。”现场群众对此次义诊活动也纷纷点赞。“在家门口就能免费测量血压、血糖，还有免费中医诊疗，市妇幼的服务真的太贴心了！”居民周阿姨贴着中医敷贴高兴地说。

此次义诊活动为向阳社区近200人提供了诊疗服务，免费发放药品和中医敷贴，不仅为社区居民提供了家门口的就医便利，也用实际行动展现了“雷锋精神”，贯彻了“全心全意为人民服务”的宗旨。同时，衡阳市妇幼保健院志愿者还深入社区了解居民对医疗服务的需求，收集群众对该院医疗工作的意见和建议，作为改善医疗服务、优化就诊流程的基础，以此促进该院不断提升医疗服务质量和服务水平，更好地满足人民群众的健康需求。

如何培养 中医临床思维？

湖南中医药大学附属衡阳医院
举办“名医名师大讲堂”



王诚喜教授讲授《肺结节的中医疗与治》。

衡阳晚报讯（通讯员 邱冬花 任嘉蕾）近日，湖南中医药大学附属衡阳医院举办了2023年春季学期“名医名师大讲堂”，本次活动邀请了该院湖南省名中医、硕士生导师王诚喜教授讲授《肺结节的中医疗与治》，在医院学习的研究生、见习生、中医专业实习生及部分临床医生近260人聆听了授课。

王诚喜是肺病学科的资深专家，出版了专业著作《肺结节的中医疗与治》，有着丰富的临床经验。在讲座中，他分别从课题背景、肺结节的分类评估、肺结节的西医诊疗和肺结节的中医药防治四个方面进行了详细的讲解，让中医学子们看到了中医在肺结节这一新型疾病治疗中的神奇效果。

王诚喜在授课中始终以问题为导向，如“肺结节是如何形成的”“中医治疗肺结节会消吗”“反复出现结节怎么办”等。他用众多的临床案例为同学们答疑解惑，从不同的证型如何选方用药，不同的患者如何选用替代药等问题解答去培养学生的中医临床思维，也体现了名医的医者仁心。他多次表示，作为中医人始终要坚持辨证施治的中医思维，要从对病人的不断随访中建立自信，要从一名优秀的医匠转变成优秀的健康管理师。

王诚喜讲授的不仅仅是简单的知识点，更是一场思想的洗礼，再次增强了中医人的自豪感和责任感，让学子们近距离感受到了中医的魅力。他希望同学们能沿着中医的临床思维，坚持中医特色、结合西医之长，做好中医的传承、发展、创新。

青春志愿行 奉献新时代

湖南中医药大学附属衡阳医院学生开展学雷锋志愿服务活动

衡阳晚报讯（通讯员 王明瑞 李丹妮）为引导广大医学生弘扬雷锋精神、继承优良传统，加强学生志愿服务德育培养，今年2至3月，湖南中医药大学附属衡阳医院的学生志愿者们开展了以“青春志愿行 奉献新时代”为主题的志愿服务活动，用自己的实际行动诠释着雷锋精神。

无偿献血是无私奉献、救死扶伤、发扬人道主义崇高行为，在该院“无偿献血”活动中，共有29位同学积极报名，自愿献血，为我市的用血保障做出了贡献。志愿者们进入病房，为患者修剪指甲、整理病床，倾心与患者沟通交流，让患者在医院感受到家的温暖，缓解了患者紧张、焦虑的情绪，他们积极投入到义诊、导诊服务中，热心为患者和家属指路、介绍医院的大致布局，耐心解答患者及家属的问题。

在就餐时段，志愿者们在食堂引导病人就餐，维持就餐秩序，帮助患者盛汤、打包饭菜，协助工作人员打饭、帮助老年患者收拾餐盘，将雷锋精神落实到生活中的点点滴滴。他们利用休息时间，清洁医院主干道、打扫卫生死角、劝阻吸烟；上街清扫落叶、拾烟蒂，清洁美化环境，为创建全国文明城市奉献自己的力量，也使自己的学习工作环境更加整洁。

为进一步学习雷锋精神，该院见习班学生开展主题团日活动，团会上，同学们通过观看雷锋影片、朗诵诗歌、讲述雷锋故事等方式学习雷锋的崇高思想、敬业态度。“生命是有限的，为人民服务是无限的，我要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”该院学生志愿者们表示，将坚持立足医院，继承和发扬雷锋精神的活动常态化，在每一天、在每一个岗位，用实际行动表达新时代青年学子对医学事业的热爱，用青春为医学事业的发展贡献力量。



志愿者为患者修剪指甲。

来表达新时代青年学子对医学事业的热爱，用青春为医学事业的发展贡献力量。